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議 事 録 

平成２９年第３回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 平成２９年３月２４日（金） 

招集の場所 かほく市役所 ２０３会議室 

開   会 平成２９年３月２４日（金） 午後２時５７分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

南   文 夫 

欠 席 委 員 なし 

説明のため出席 
した者の職氏名 

教育部長       虎 谷   寛 

学校教育課長     井 上 勝 文 

生涯学習課長     折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 
出席した者の職氏名 学校教育課  主事  林   恭 平 

議事録署名 
委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 松 井 三枝子 
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議案番号 件   名 結 果 
議案第３号 

 
石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部

を改正する規則について 
原案可決 

議案第４号 
 

学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について 原案可決 

議案第５号 
 

かほく市学校運営協議会委員の任命について 原案可決 

 以下余白  

請願・陳情 
番  号 件  名 結 果 

 案件なし  

 
協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 第 13 回かほく市制施行記念継走大会の結果について 

(2) 平成 28 年度第 3回かほく市社会教育委員会議の結果について 

(3) 平成 29 年度学校コーディネーターの配置について 

(4) 平成 29 年 4 月 1 日付 かほく市教育委員会職員人事異動について 
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議事の経過 
午後２時 57 分開会 

開 会 

【山越教育長】 

それでは、只今から平成 29 年第３回かほく市教育委員会を開催いたします。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をいたします。今回は署名委員として山本委員、松井委員を指

名いたします。よろしくお願いします。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【井上学校教育課長】 

（２月 28 日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されたものといたします。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をさせていただきます。 

本日、教職員の人事異動が公表され、教育委員会事務局の人事異動も内示されました。

学校長の異動が２件、事務局の管理職の異動は、学校教育課長の異動だけということで、

小幅な異動であったと思っています。職員には、よい意味で継続性を持って、29 年度に

向けて取り掛かってほしいということを話したところであります。 

前回２月 28 日以降では、３月５日に第 13 回市制施行記念継走大会、その他、少年剣

道大会、バスケットボール祭、トランポリン大会などそれぞれの団体で活発に開催され

ました。３月 10 日には中学校の卒業式、16 日には小学校の卒業式が無事挙行されまし

た。教育委員さんにもご出席いただきありがとうございました。 

３月の議会定例会も先週閉会いたしました。予算、条例案については、すべて原案ど

おり可決されました。一般質問において、直接、教育委員会に権限があるかどうかは別

として、高校生に対して育英奨学金の拡充、児童生徒の体力・運動能力の向上、体育施

設の維持管理、また関連として通学路の安全対策などについての質問がありましたが、

具体的に、どう取り組むといった内容の答弁はありませんでした。 

今年度最後の教育委員会ということで、平成 29 年度に向けましては、市の教育大綱で

ある教育振興基本計画を基に、学校教育では「生きる力」の育成という観点から、特に
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豊かな心、いわゆる生徒指導の充実と不登校児童生徒の減少、小学校の外国語教育、教

科化に向けた道筋をつけることを重点的に取り組んでいきたいと思っています。改めて

知・徳・体のバランスを大切にしていきたいと考えています。子どもたちには、高層ビ

ル型の学力から富士山型の裾野の広い学力への転換を大きなテーマとしたいと思ってい

ます。 

そのような中で、コミュニティ・スクール、家庭の教育力の向上、生涯学習の観点か

らの学ぶ機会の拡充、特にふるさと学習、かほく市の特徴である哲学、芸術文化に市民

が触れる機会を増やしていきたいと思っています。 

最後になりますが、井上学校教育課長には、これまで指導主事として３年、管理主事・

課長として４年、かほく市の学校教育の新たなスタイルの先導的役割を果たしてもらい

ました。新たな任務校で職責を全うしてもらいたいと思います。また、河北郡市の学校

教育の振興の中核としての役割を願っております。 

以上が教育長の報告とさせていただきます。只今の報告について、何かご質問、ご意

見等ありましたらお願いします。 

【山本教育長職務代理者】 

中学校の進学状況について、何か特徴的なものはありましたか。 

【井上学校教育課長】 

特に特徴的なものはなかったと思いますが、後ほど進学先一覧の資料は用意します。 

【山越教育長】 

 前回議案の教育目標について修正したところを説明してください。 

【井上学校教育課長・折戸生涯学習課長】 

（前回議案の教育目標について修正したところを説明） 

【山越教育長】 

 ただいまの件を含め、質疑等ありますか。ないようでありますので、議件の方に入り

ます。 

 

議 件 

議案第３号 石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部を改正する規則について 

【山越教育長】 

それでは、議件の方に入ります。 

議案第３号 石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部を改正する規則につい

て、事務局から説明をお願いします。 

【折戸生涯学習課長】 

４月からのライトアップのスタートに合わせ、西田幾多郎記念哲学館の開館時間を現

在の午後５時 30 分から午後９時に改めるため、所要の改正を行うものです。あわせて、

条例に基づく展望ラウンジの貸館規定の廃止に伴い申請様式の記載事項を改めるもので

あります。 

【山越教育長】 

今ほどの説明について、質疑等がございましたらお願いします。 

（質疑なし） 
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【山越教育長】 

それでは、議案第３号 石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則の一部を改正する

規則については、原案のとおり可決ということでよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

 

議案第４号 学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について 

【山越教育長】 

次に、議案第４号 学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について、事務局から説

明をお願いします。 

【井上学校教育課長】 

昨年度と同様な方々に、学校医・学校歯科医・学校薬剤師をお願いするものでありま

す。 

【山越教育長】 

今ほどの説明について、質疑等がございましたらお願いします。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

それでは、議案第３号 学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱については、原案の

とおり可決ということでよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

 

議案第５号 かほく市学校運営協議会委員の任命について 

【山越教育長】 

次に、議案第５号 かほく市学校運営協議会委員の任命について、事務局から説明を

お願いします。 

【折戸生涯学習課長】 

小学校６校、中学校３校それぞれに学校運営協議会委員８名をお願いするものであり、

ＰＴＡ会長の交代、区長さんの交代など各種団体の役員が変更となった方以外は引き続

き継続としてお願いするものであります。 

【山越教育長】 

今ほどの説明について、質疑等がございましたらお願いします。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

それでは、議案第５号 かほく市学校運営協議会委員の任命については、原案のとお

り可決ということでよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 
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協議・報告事項 

(1) 第 13 回かほく市制施行記念継走大会の結果について 

(2) 平成 28 年度第 3回かほく市社会教育委員会議の結果について 

(3) 平成 29 年度学校コーディネーターの配置について 

(4) 平成 29 年 4 月 1 日付 かほく市教育委員会職員人事異動について 

 

【山越教育長】 

協議報告事項の１点目の第 13 回かほく市制施行記念継走大会の結果についてから、４

点目の教育委員会職員人事異動についてまでを一括して事務局から説明してください。 

【折戸生涯学習課長】 

（第 13 回かほく市制施行記念継走大会の結果、平成 28 年度第 3 回かほく市社会教育委

員会議の結果、平成 29 年度学校コーディネーターの配置について説明） 

【虎谷教育部長】 

（平成 29 年 4 月 1 日付 かほく市教育委員会職員人事異動について説明） 

【井上学校教育課長】 

（特別支援教育支援員の増について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【松井委員】 

社会教育委員会議の委員の出席状況について、欠席者が半分近くいる会議になってい

るのですが、会議の成立要件とかあるのですか。 

【折戸生涯学習課長】 

過半数の出席で会議の成立となります。今回の会議につきましては、９分の５という

ことで会議は成立したということになります。 

 今回は、２人の委員さんから事前に都合が悪いとの連絡を受けており、２人の委員が

当日になって急に都合が悪くなったとの連絡を受けたものであります。これまでは、ほ

とんどの方が出席されておりましたが、今回は４名の欠席となってしまいました。 

【山越教育長】 

そのほか、なにか質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

かほく市全体として、新規採用職員は何名でしたか。 

【虎谷教育部長】 

消防職、保育職、保健師など専門職を含めて、15 人の採用で、一般職は３人となって

います。 

【松井委員】 

学校司書の方の異動というのはどのような基準となっていますか。 

【井上学校教育課長】 

今回の異動については、２年から４年の中で考えており、お子さんが学校にいる場合

などを考慮して配置しています。 
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【山越教育長】 

そのほか、なにか質問、ご意見がないようでしたらその他に移ります。 

 

その他 

【山越教育長】 

その他ということで、事務局説明願います。 

【折戸生涯学習課長】 

（コミュニティ・スクールシンポジウムのアンケート結果、生涯学習課関係の４月行事

予定を説明） 

【北川学校教育課課長補佐】 

（学校教育課関係の４月行事予定を説明） 

【山越教育長】 

 委員の方からその他ということで何かありませんか。 

【南委員】 

木津、横山、外日角の駐在所がなくなって、建物は残って電話はあるということをお

聞きしたのですが、その後の活用について何か動きがあるようであれば、教えていただ

きたいと思います。たとえば、登下校の時間帯に地域の方、老人会の方々に駐在しても

らうなど協力してもらって、活用できればよいと思うのですが。 

【虎谷教育部長】 

南委員さんのお話された内容については、私も津幡警察署の方から建物は残って、津

幡警察署につながる直通電話もあるというふうに聞いております。津幡警察署の方では

地域の方々に活用してほしいとの考えもあると伺っております。 

駐在所の活用についての会議等があって、私が発言するような機会があれば、南委員

からのご提案についてお話させていただきたいと思います。 

【山本教育長職務代理者】 

以前に、部活動の休みについての話があったと思いますが、その後、具体的な動きが

あれば、教えていただきたいと思います。 

【山越教育長】 

 以前に、郡市小中校長会において、郡市教育長会メッセージということで、久下会長

から部活動に関して週２日間、休日１日、平日１日の休養日をという話をいたしました。 

その後、特に具体的に郡市で取り組むといった話はしておりません。しかし、久下会長

の話は大変重いと受け止めており、４月の校長会で部活動の休養日については、何らか

の形で話をしなければいけないと思っています。現時点では、急に２日の休養日という

のは難しいと思っています。 

【山本教育長職務代理者】 

以前にも、部活動の休みについての話があった時も、県内足並みをそろえないと、練

習試合とかいろいろな面で課題が多く、結局曖昧になってしまったと思います。今回も

同様なことにならないように、県レベルで調整しないと以前と同様になってしまうと心

配している。 
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【山越教育長】 

 県の教育長会でのその話題は出ていますが、統一的に取り組むといった動きはありま

せん。 

【山本教育長職務代理者】 

話は変わりますが、小学校では英語の授業時数も増え、土曜授業とかクローズアップ

されてくると思いますが、そのあたりの動きは。 

【山越教育長】 

 私からは、指導主事、課長に英語の授業時数が１時間増えることへの対応について、

夏休みの活用、15 分の帯タイムを使うモジュール、その併用など、予断を持たず、どの

可能性も否定することなく、検討するように指示しているところであり、学校とも連携

を図りながら進めてほしいと伝えてあります。 

 

【山越教育長】 

（次回開催日を協議し、４月 28 日（金）午後４時からに決定） 

 

 

閉 会 

 

【山越教育長】 

以上で、平成 29 年第３回かほく市教育委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

午後４時 05 分 閉会 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    松 井 三枝子 



○石川県西田幾多郎記念哲学館条例施行規則 新旧対照表 

改正案 現行 

(開館時間) (開館時間) 

第2条 石川県西田幾多郎記念哲学館(以下「哲学館」という。)の開館時

間は、午前9時から午後9時までとする。ただし、ホール及び研修室(以
下「ホール等」という。)を利用する場合は、午後10時までとし、その

他館長が特に必要と認めたときは、これを変更することができる。 

第2条 石川県西田幾多郎記念哲学館(以下「哲学館」という。)の開館時

間は、午前9時から午後5時30分までとする。ただし、ホール及び研修

室(以下「ホール等」という。)を利用する場合は、午後10時までとし、

その他館長が特に必要と認めたときは、これを変更することができる。 

(図書室の使用等) (図書室の使用等) 

第8条 哲学館の図書室の使用については、かほく市立図書館条例施行規

則(平成16年かほく市教育委員会規則第15号)の第9条及び第11条から

第14条までの規定を準用する。この場合において、第9条から第14条ま

での規定中「図書館」とあるのは「図書室」と、第12条第1項中「1人1
2点以内」とあるのは「1人5点以内」と読み替えるものとする。 

第8条 哲学館の図書室の使用については、かほく市立図書館条例施行規

則(平成16年かほく市教育委員会規則第15号)の第9条及び第11条から

第14条までの規定を準用する。この場合において、第9条から第14条ま

での規定中「図書館」とあるのは「図書室」と、第12条第1項中「1人1
2点以内」とあるのは「1人5点以内」と読み替えるものとする。 

2 図書室資料を借り受けることのできる者は、市内に勤務する者、県内

に在学する者又は県内に居住する者とする。 
2 図書室資料を借り受けることのできる者は、市内に勤務する者、県内

に在学する者又は県内に居住する者とする。 

3 第2条の規定にかかわらず、図書室の利用時間は、午前9時から午後5時
30分までとする。 

 

様式第1号(第5条関係) 様式第1号(第5条関係) 

（略） （略） 

様式第2号(第5条関係) 様式第2号(第5条関係) 



（略） （略） 

様式第3号(第7条関係) 様式第3号(第7条関係) 

（略） （略） 

様式第4号(第7条関係) 様式第4号(第7条関係) 

（略） （略） 

 



議案第４号 
 
 

学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について 
 
 
学校保健安全法（昭和３３年法律第５６号）第２３条第３項の規定により次の者をかほ

く市立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師に委嘱する。 
 

学校名 学校医 学校歯科医 学校薬剤師 

高松小学校 角 田 弘 一 菅 野 康 幸 丹 羽 靖 子 

大海小学校 沖 野 栄 藏 飯 利 邦 洋 若 宮 眞理子 

七塚小学校 絈 野 謙 介 二 見 隆 行 高 井 裕美子 

外日角小学校 沖 野 惣 一 大 野 和 美 高 井 裕美子 

宇ノ気小学校 
中 田   滋 

久 保 隆 之 
浜 田   久 今 村 美貴子 

金津小学校 中 尾   武 澤 野 一 久 今 村 美貴子 

高松中学校 北 谷 秀 樹 飯 利 邦 洋 岡 田 祐 子 

河北台中学校 紺 谷 一 浩 大 野 洋治郎 高 井 裕美子 

宇ノ気中学校 高 田 充 彦 大 野 和 美 新 藤 正 人 

 
 

平成２９年３月２４日提出 
 
 

かほく市教育委員会教育長 山越 充 
 
 



議案第５号 
 
 

かほく市学校運営協議会委員の任命について 
 
 
 かほく市学校運営協議会規則（平成２７年教育委員会規則第５号）第９条の規定により、

次の者をかほく市学校運営協議会委員に任命する。 
 
 
【高松小学校学校運営協議会委員】 

 氏  名 備 考  

１ 竹中 健司 高松小学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 継続 
２ 羽田  巽 流川町町会長（町会区等代表） 継続 
３ 楠  孝司 高松公民館長（公民館長） 継続 
４ 今井 麻美 かほく市子ども会高松支部長（社会教育団体の代表） 新 
５ 一宮 百合子 高松女性会会長（社会教育団体の代表） 継続 
６ 水上 幸夫 主任児童委員（民生委員・児童委員） 継続 
７ 森  和子 元教員（その他学識経験者） 継続 
８ 岩井 佳行 NPO 法人まちかど倶楽部たかまつ理事長（その他学識経験者） 継続 

 
 
【大海小学校学校運営協議会委員】 

 氏  名 備 考  

１ 林  雄介 大海小学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 継続 
２ 西田 省三 二ツ屋区長（町会区等代表） 新 
３ 宮本 陽一 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 新 
４ 山下 篤志 かほく市子ども会高松支部副支部長（社会教育団体の代表） 継続 
５ 坂本 孝彦 高松老人クラブ副会長（社会教育団体の代表） 継続 
６ 東  明美 主任児童委員（民生委員・児童委員） 継続 
７ 城村 政子 元教員（その他学識経験者） 継続 
８ 畑山 好惠 元教員（その他学識経験者） 継続 

 
  



【七塚小学校学校運営協議会委員】 
 氏  名 備 考  

１ 折戸 五衛 七塚小学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 新 
２ 伊藤  清 遠塚区長（町会区等代表） 継続 
３ 笠嶋 信夫 木津公民館長（公民館長） 継続 
４ 櫻井 裕司 かほく市子ども会事務局長（社会教育団体の代表） 継続 
５ 釜田 美香 七塚女性会会長（社会教育団体の代表） 継続 
６ 金田  勉 民生委員（民生委員・児童委員） 継続 
７ 木村 浩子 七塚小学校ＰＴＡ副会長（その他学識経験者） 新 
８ 小泉 ゆみ 学校支援ボランティア（その他学識経験者） 継続 

 
 
【外日角小学校学校運営協議会委員】 

 氏  名 備 考  

１ 今本 誠和 外日角小学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 新 
２ 釜井 泰廣 秋浜区長（町会区等代表） 継続 
３ 坂口 まゆ美 外日角公民館長（公民館長） 継続 
４ 中嶋 正昭 かほく市子ども会理事（社会教育団体の代表） 継続 
５ 新田 美智代 七塚女性会役員（社会教育団体の代表） 継続 
６ 竹内 久美子 主任児童委員（民生委員・児童委員） 継続 
７ 金子  葉 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 継続 
８ 宮崎 雄二 元中央公民館長（その他学識経験者） 継続 

 
 
【宇ノ気小学校学校運営協議会委員】 

 氏  名 備 考  

１ 今村  寛 宇ノ気小学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 新 
２ 荒木  實 七窪区長（町会区等代表） 継続 
３ 森  豊茂 かほく市子ども会事務局次長（社会教育団体の代表） 継続 
４ 村本 照美 主任児童委員（民生委員・児童委員） 新 
５ 細井 將守 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 継続 
６ 宮前 昭夫 元宇ノ気町教育長（その他学識経験者） 継続 
７ 長原 弘之 大崎公民館長（公民館長） 継続 
８ 田井 勇太郎 元宇野気区長（その他学識経験者） 継続 

 
 



【金津小学校学校運営協議会委員】 
 氏  名 備 考  

１ 宮谷 充治 金津小学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 新 
２ 喜多 心也 余地区長（町会区等代表） 継続 
３ 多田 久司 金津公民館長（公民館長） 継続 
４ 奥野 清光 かほく市子ども会副会長（社会教育団体の代表） 継続 
５ 松本 淳子 主任児童委員（民生委員・児童委員） 継続 
６ 宮下 啓三 元教員（その他学識経験者） 継続 
７ 寺内 元基 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 継続 
８ 牧田 静江 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 新 

 
 
【高松中学校学校運営協議会委員】 

 氏  名 備 考  

１ 荒井 三盛 高松中学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 新 
２ 木村 喜一郎 南新町町会長（町会区等代表） 新 
３ 水上 幸夫 主任児童委員（民生委員・児童委員） 継続 
４ 坂室 正司 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 継続 
５ 宇野 好美 保護者（その他学識経験者） 継続 
６ 清水 充子 元人権擁護委員（その他学識経験者） 継続 
７ 小川 直哉 前高松中学校ＰＴＡ会長（その他学識経験者） 継続 
８ 木本 伸子 民生委員（その他学識経験者） 新 

 
 
【河北台中学校学校運営協議会委員】 

 氏  名 備 考  

１ 今本 時美 河北台中学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 継続 
２ 油野 和能 白尾区長（町会区等代表） 継続 
３ 大野 信子 主任児童委員（民生委員・児童委員） 新 
４ 赤井 恭子 元中央図書館長（その他学識経験者） 継続 
５ 酒井 貞之 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 継続 
６ 西谷 次雄 木津副区長（その他学識系意見者） 継続 
７ 竹中  修 市スポーツ推進委員（その他学識経験者） 継続 
８ 山口 博之亟 河北台中学校同窓会会長（その他学識経験者） 継続 

 
 



【宇ノ気中学校学校運営協議会委員】 
 氏  名 備 考  

１ 松井 秀憲 宇ノ気中学校ＰＴＡ会長（ＰＴＡ代表） 新 
２ 山本 茂正 宇野気区長（町会区等代表） 継続 
３ 川岸 信一 主任児童委員（民生委員・児童委員） 継続 
４ 座守 久美子 宇ノ気中学校ＰＴＡ副会長（その他学識経験者） 新 
５ 田中 則吉 元ＰＴＡ役員（その他学識経験者） 継続 
６ 松本 吉雄 元かほく市市民部長（その他学識経験者） 継続 
７ 木村 浩一 クラブパレット理事長（その他学識経験者） 継続 
８ 櫻井 貴志 金沢星稜大学准教授（その他学識経験者） 継続 

 
 
 
 
 

平成２９年３月２４日提出 
 
 

かほく市教育委員会教育長 山越 充 
 
 


